



ОУ „Антон Страшимиров“ с.Дебелт, обл.Бургас  
ул. „Цвятко Радойнов“ 111 тел. 0885698304-директор  
ел.поща- [a.strashimirov@abv.bg](mailto:a.strashimirov@abv.bg)  
сайт - <http://oudebelt.org/>

## ЗАПОВЕД

№ <sup>937/25.09</sup>.....20<sup>22</sup>г.

На основание чл. 259, ал. 1 от Закона за предучилищното и училищното образование, във връзка с чл. 31, ал. 1, т. 2 от Наредба № 15 от 22 юли 2019 г. за статута и професионалното развитие на учителите, директорите и другите педагогически специалисти и решение на педагогическия съвет, протокол № 12/09.09.2022г.

## УТВЪРЖДАВАМ:

**План за насърчаване и повишаване на грамотността в ОУ „Антон Страшимиров“ с.Дебелт през учебната 2022/2023 година.**

Предвидените дейности да бъдат изпълнявани от определените отговорни лица /комисии в планираните срокове.

Хартиен носител на утвърдения план да се съхранява в класьор „Училищни документи“.

Място за съхранение в кабинета на директора.

Настоящата заповед да се доведе до знанието на педагогическите специалисти в училището срещу подпис за сведение и изпълнение.

Контрол по изпълнение на заповедта възлагам на Димитър Сачанов - главен учител.

**СТАМЕНА ДЯКОВА**

Директор



ОУ „Антон Страшимиров“ с. Дебелт, обл. Бургас  
Ул. „Св.Ватко Радоинов“ 111 тел. 0885698304-директор  
ел.пошта- a.strashimirov@abv.bg  
сайт - <http://oudebelt.org/>

УТВЪРДИЛ:.....  
СТАМЕНА ДЯКОВА  
ДИРЕКТОР



### Училищен план

**за действие в изпълнение на националната стратегия за насърчаване и повишаване на грамотността за учебната 2022/2023 година**

Марка	№	Дейности	Очаквани резултати	Срок за изпълнение	Размери и източници на финансиране	Текуща стойност	Целева стойност	Отговорник
<b>Цел 1. Създаване на благоприятна среда за насърчване на четенето и повишаване на грамотността</b>								
Марка 1. Привличане на общественото внимание към значението на грамотността и популяризиране на четенето	1	Създаване на клуб за четене във всяка класна стая. Организиране на публични четения - <i>Известие четим на маските, Любими приказни сери, гостуваме на маймаките</i>	Повишаване на мотивацията на учениците да четат художествена и научна литература. Осигуряване на повече възможности за четене и организиране	През учебната 2022/2023 година	В рамките на бюджета	н/п	увеличаване	Старши учители по БЕМ и класни ръководители
	2	Организиране и провеждане на Национална седмица на четенето	Създаване на условия за провеждане на празнични събития, изложби, уъркшопове, концерти и спектакли, посветени на книгите за деца и юноши	Месец октомври 2022 година	В рамките на бюджета	н/п	увеличаване	Класни ръководители; учители по БЕМ
	3	Посещения в училищната библиотека	Формиране у учениците на интерес към четенето. Осигуряване на повече възможности за четене на книги за удоволствие в електронен вариант. Възпитаване и отговорно отношение към книгите	През учебната 2022/2022 година	В рамките на бюджета		увеличаване	Руска Пазачева
	4	Традиционен Колежен приказен карнавал	Формиране у учениците на интерес към четенето, към театралното и филмово изкуство. Развиване на творческите способности на	Месец декември 2022 година	В рамките на бюджета		увеличаване	Класни ръководители; учители



			учениците						
	5	Празник на буквите в първи клас	Формиране у учениците на интерес към четенето. Стимулиране на творческите способности на учениците	Месец март 2023г.	В рамките на бюджета		училище	Татяна Петрова	
	6	Обезпечаване на международния ден на книгата. Детско творчество- <i>Проект-„Мобила книга“</i>	Повишаване на мотивацията на учениците да четат художествена и научна литература	Месец април 2023 година	В рамките на бюджета		училище	Учителите по БЕЛ; кл. ръководители	
	7	Литературна работилница: детско творчество- създаване на собствена творба по повод 24 май	Стимулиране на творческите способности на учениците	Месец май 2023 година	В рамките на бюджета		училище	Учителите по БЕЛ; кл. ръководители	
	8	Аз се готвя за НВО-четене с разбиране! 7.4. клас/	Усъвършенстване на уменията за извличане и обработване на информация от различни източници	През учебната 2022/2023 година	В рамките на бюджета		училище	Руска Пазачева; Милна Братянова	
Марка 2. Подпомагане на родителите за усъвършенстване на техните умения да участват и да насърчават децата си към четене и към развитието на езикови умения	1	Организиране на тематични родителски срещи с родителите на ученици, за които българският език не е майчин, за значимостта на функционалната грамотност.	Повишаване на информираността на родителите на учениците относно ролята на грамотността	През учебната 2022/2023 година	В рамките на бюджета		училище	Директор; класни ръководители	
	2	Популяризиране на успешни модели на добри практики за съвместна дейност с родители и местна общност в подкрепа на грамотността- участие в празник на буквите, организиране на 24 май	Стимулиране на родителския интерес към очакваните резултати от обучението.	През учебната 2022/2023 година	В рамките на бюджета		училище	Директор; учители	

	3	Провеждането на инициативи в подкрепа на заниманията за четене с родителите <i>Родителска вечер на деца в учебен час</i> ; Национална седмица на четенето	Припичане на родителите в процеса на учене за повишаване на функционалната грамотност на техните деца	През учебната 2022/2023 година	В рамките на бюджета	Училище	Учители	
<p><b>Марка 3. Осигуряване на лесен достъп до книги и други четива</b></p>	1.	Обогатяване на училищните библиотеки, на библиотеките в класните стаи и в стаите за занимания по интереси	Осигуряване на повече възможности за четене на книги за удовлетствие в училищата	ежегодно	В зависимост от размера на одобреното проектно финансиране	Брой книги	Брой книги	Директор
<b>Цел 2. Повишаване на равнището на грамотност</b>								
<p><b>Марка 1. Оценяване на равнището на грамотност</b></p>	1	Провеждането на пробни училищни оценявания на четивната и писмена грамотност на учениците в 4. и 7. клас.	Изпозвяване на обективна информация относно възможностите на учениците за работа с различни видове текст и когнитивни равнища.	През учебната 2022/2023 г.	н/п	Училище	Руска Пазачев, Мила Братванова	
	2	Допълнително обучение за преподаване на обучителни задруления	Провеждане на допълнително обучение и консултации за ученици, за които българския език не е майчин език	През учебната 2022/2023 година	В зависимост от размера на одобреното проектно финансиране	н/п	Училище	Учители по БЕЛ
<p><b>Марка 2. Оптимизиране на стандартите за учебно съдържание и на учебните програми</b></p>	1	Участие в дейности, организирани и от РУО, свързани с грамотността на учениците	Усъвършенстване на държавните образователни изисквания за учебното съдържание и на учебните програми по БЕЛ в началния етап на основното образование.	През учебната 2022/2023 година	От РУО		Директор, учители	
<p><b>Марка 3. Повишаване на квалификацията на учителите</b></p>	1	Подпомагане участието в обучения	Обучение, учители от прогимназиалния	През учебната	От МОН	н/п	Съгласно	Директор, учители

за повишаване на равнището на грамотност	на учителя по български език и литература за прилагане на интерактивни методи за работа с текстове по български език и литература или по други теми, свързани с международни изследвания	етап	2022/2023 година.			завършват участие	
<b>Цел 3 Увеличаване на участието и приобщаването</b>							
<b>Марка 1. Преодоляване на социално-икономическата неравнопоставеност</b>	1 Провеждане на курсове за отработване на възрастни и на курсове за придобиване на компетентности от прогимназиален етап	Провеждане на курсове за отработване на възрастни и на курсове и за изучаване на учебното съдържание от прогимназиален етап	През учебната година	В зависимост от размера на одобреното проектно финансиране	н/п		Директор
<b>Марка 2. Преодоляване на неравнопоставеността при билдигите</b>	1 Оси уряване на допълнителни условия за обучение по български език и по други учебни предмети за деца билдигти	Провеждане на допълнително обучение и консултации за деца, за които българският език не е майчин, вкл. ромци	2022/2023г.	В зависимост от размера на одобреното проектно финансиране	н/п	н/п	Директор; учители